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Anno scolastico 2015/2016 

VERBALE N. 3 DELLA RIUNIONE DEL 06.11.2015 

Il giorno SEI del mese di NOVEMBRE dell’anno Duemilaquindici (2015) alle ore 17.30 nella Sala 

delle riunioni del Plesso “Marvasi” sotto la Presidenza del Sig. Giuseppe Rizzo si è riunito il Consiglio 

di Istituto per procedere alla discussione del presente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. PON FESR 2014-2020 – Avviso Pubblico rivolto alle Istituzioni Scolastiche Statali per la realizzazione   

di ambienti digitali – Prot. n. 12810 del 15/10/2015; 

3. POF 2015/2016; 

4. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

Convocazione del Presidente: Prot. N° 5762/A19  del  31.10.2015   

Presidente : Rizzo Giuseppe        

Segretario : Naso Daniela 

Fatto l’appello nominale, risultano:  

N° NOMINATIVO COMPONENTE Presente Assente 

1 CUTULI Nicolantonio Dirigente Scolastico x  

2 BARONE Maria Annunziata Genitore x  

3 CANNATA’ Caterina “ x  

4 CARROZZA Felicia “  x 

5 GIOVINAZZO Michelangelo “  x 

6 LARUFFA Vincenzo “ x  

7 PANGALLO Carmela  “ x  

8 RIZZO Giuseppe “ x  

9 SMEDILE Giuseppina “  x 

10 ASCONE Giovanna Maria  Docente x  

11 CAPRINO Adalgisa “ x  

12 CARBONE Concetta “ x  

13 LARUFFA Annunziata “ x  

14 NASO Daniela “ x  

15 PENNA Anna Maria  “ x  

16 ROMEO Maria Catena “ x  

17 SORRENTI Mirella “  x 

18 BARBATANO Pasquale ATA  x 

19 TASSONE Mario “  x 
 

Presente anche il DSGA della scuola, la dott.ssa Caterina Marciano. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 

 

Materiale fornito a supporto della riunione 
1.  Verbale seduta del 06.10.2015;  

2. Richiesta utilizzo scuola elementare  VI stradone di Bosco; 
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3. Richiesta utilizzo palestra scuola elementare “E. Marvasi”. 

 

 

Esiti della riunione 
 

PUNTO N° 1 - Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

Il Segretario dà lettura del verbale del 06.10.2015 

DELIBERA N° 1 

Il Consiglio di Istituto 

DELIBERA 

l’approvazione del verbale della seduta del 06.10.2015. 

FAVOREVOLI N. 13    CONTRARI N. 0         ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 2 - PON FESR 2014-2020: Avviso Pubblico rivolto alle Istituzioni Scolastiche Statali per la 

realizzazione   di ambienti digitali – Prot. n. 12810 del 15/10/2015. 

Il Dirigente Scolastico informa il Consiglio: 

- dell’opportunità offerta dall’Avviso pubblico rivolto alle Istituzioni Scolastiche Statali per la 

realizzazione di ambienti digitali; 

- dell’utilità dell’offerta e ne dettaglia la volontà di progettare la realizzazione n° 2 Laboratori Mobili e 

n° 4 Postazioni informatiche utili all’accesso ai dati e ai servizi digitali della scuola, alla 

sperimentazione di una didattica collaborativa e innovativa; 

- che la proposta progettuale è stata già posta al vaglio del Collegio Docenti che ne ha espresso 

parere favorevole; 

Il Consiglio d’Istituto, valutata la bontà della proposta, unanimemente delibera a favore. 

DELIBERA N° 2 

Il Consiglio di Istituto 

VAGLIATA  la proposta  del D.S.;  

ESAMITA la validità dell’idea progettuale;  

DELIBERA 

unanimamente a favore e dà mandato al Dirigente affinché ne attui la procedura. 

FAVOREVOLI N. 13    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: Nessuna. 

 
PUNTO N° 3 - POF 2015/2016. 

In ordine a questo punto, il DS ritiene che si debba procedere con l’adozione del POF aggiornato per 

l’anno in corso, in attesa che si prosegua con la stesura del PTOF (Piano Triennale dell’Offerta 

Formativa) la cui data, per essere ultimato, è fissata al momento al 15 Gennaio 2016. La Legge 107 del 

2015 ha, infatti, tracciato le nuove linee per l’elaborazione del Piano dell’offerta formativa che avrà 

ormai una durata triennale, ma sarà rivedibile annualmente entro il mese di ottobre di ciascun anno 

scolastico. ’art.3 del DPR n.275 del 1999 è stato difatti novellato dal comma 14 della legge succitata 

che ne ha cambiato anche le modalità di elaborazione, affidando un ruolo preminente al dirigente 

scolastico, chiamato nella nuova previsione normativa, a definire al collegio dei docenti, gli indirizzi per 

le attività della scuola e per le scelte di gestione e di amministrazione. L’intera progettazione del piano 

è quindi consegnata nelle mani del collegio, al contrario la sua approvazione avverrà in seno al 

consiglio di istituto. Certo è che ciascuna istituzione scolastica dovrà impegnarsi per affermare il ruolo 

centrale della scuola nella società della conoscenza, innalzando i livelli di istruzione e le competenze 
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degli alunni, rispettando i tempi e gli stili di apprendimento, contrastando le disuguaglianze socio-

culturali e territoriali, recuperando l’abbandono e la dispersione scolastica, realizzando una scuola 

aperta, quale laboratorio permanente di ricerca, sperimentazione ed innovazione didattica, di 

partecipazione e di cittadinanza attiva, al fine di garantire il diritto allo studio, le pari opportunità di 

successo formativo e di istruzione permanente dei cittadini. Un gran bel lavoro che coinvolge un po’ 

tutti gli attori scolastici ma che afferma, senza ombra di dubbio, la leadership del dirigente.  

DELIBERA N° 3 

Il Consiglio di Istituto 

SENTITE le argomentazioni del Dirigente Scolastico 

CONSIDERATA la necessità di adottare il Piano dell’Offerta Formativa aggiornato 

VISTI gli elementi tratti dalla citata L 107  

DELIBERA 

e procede con l’adozione all’unanimità del POF, per l’anno in corso, aggiornato. 

FAVOREVOLI N. 13    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 4 –  Comunicazioni del Presidente. 

- Richiesta utilizzo scuola elementare  VI stradone di Bosco. 

- Richiesta utilizzo palestra scuola elementare “E. Marvasi”  

Il Presidente, prima di concludere i lavori, presenta due istanze pervenute a scuola in merito all’uso di 

locali scolastici. Il dettaglio: la Parrocchia S. Antonio di Padova chiede di poter usufruire dei locali della 

scuola primaria, sita in contrada Bosco, per attività educative volte al recupero delle memorie 

tradizionali Cristiane/Calabresi; l’Associazione Sportiva Dilettantistica PGS Fulgor Rosarno chiede di 

poter servirsi della palestra della scuola primaria “Marvasi” di Rosarno per svolgere attività sportive. 

Il Consiglio, dopo aver valutato le richieste, si esprime a favore e ribadisce la necessità di subordinare 

il parere a vincoli di seguito riportati:  

-  i locali, dopo l’uso, dovranno essere riconsegnati nello stato di fatto in cui sono stati trovati;  

- eventuali danni a persone e/o cose, verificatesi durante lo svolgimento delle attività indicate, saranno 

a carico dei richiedenti manlevando la scuola da qualsiasi tipo di responsabilità. 

 

Avendo esaurito tutti gli argomenti all’o.d.g. e non avendo null’atro da dire, la seduta si scioglie alle 

ore 18,00. 

 

Letto, approvato e sottoscritto il 18/12/2015. 

 

Il Segretario verbalizzante                                                                                   Il Presidente del C.d.I. 

  (Ins. Daniela Naso)                                                                                       (Sig. Giuseppe Rizzo) 

 


